T-79.1001 Syksy 2007
Tietojenkisittelyteorian perusteet T

Harjoitus 8, 8.-13.11.
Tehtivit

Kotitehtivit:

1. Suunnittele pinoautomaatit seuraavien kielten tunnistamiseen:

(a) {w € {a,b}* | w=w'}
(b) Kieliopin
S—(S)]S,S|a

tuottama kieli.
2. Osoita, yhteydettomien kielten pumppauslemmaa kiyttien, etti kieli
{ww | w € {a,b}"}

ei ole yhteydeton. (Vihje: Tarkastele muotoa a"b"a"b™ olevia merkkijonoja.)

3. Laadi standardimallinen Turingin kone, joka tunnistaa kielen
{1"01" | n > 0}.
Esitd koneen laskennat (tilannejonot) sen kisitellessi syotteitd 11011 ja 1011.
Demonstraatiotehtiviit:

4. Osoita, ettd yhteydettomien kielten luokka ei ole suljettu leikkausten eikd komple-
menttien suhteen. (Vihje: Esiti kieli {a*b¥c* | k > 0} kahden yhteydettomiin kielen
leikkauksena.)

5. Muodosta kielioppia G = (V, X, P, S) vastaava pinoautomaatti, kun

V=A{S(,),*U,0,a,b}

Y=A(,),*5,U,0,a,b}

P={S—(59),5 = 55— (SUS),
S—0,8—a,S— b}

6. Muodosta pinoautomaattia M = (Q, %, T, A, s, F) vastaava kielioppi, kun

Q={s,q,f}, ¥ ={a,b}, I'={a,b,c}, FF={f},

A ={((s,e,e),(q,0)), ((¢,a,¢), (q,ac)), ((¢,a,a), (g, aa))
((g:a,b), (g,¢)), ((g:b,¢), (¢,b0)), ((q,0,D), (g, bD))
((g.0,a),(q,¢)), (¢, e.¢), (f.€)) }



